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3ème conférence de Bujumbura – 17 octobre 2012
Partenariat population – public – privé 
dans la lutte contre le paludisme
Cas du projet Cataire - à l’Institut français de Bujumbura

Discours de GK

Excellence Madame, ambassadeur déléguée à la Francophonie;

Excellence Monsieur Jean Lamy, Ambassadeur  de France au Burundi;

Excellences Mesdames, Messieurs les Représentants des Corps Diplomatiques;

Mesdames, messieurs, représentants de la Présidence de la République

Mesdames, messieurs, représentants des différents ministères techniques

Madame la Directrice de l’Institut français du Burundi qui reçoit pour la conférence pour la deuxième fois de suite;

Mesdames, Messieurs les Représentants des Organisations Internationales et Nationales Non Gouvernementales;
Chers partenaires de l’ACECI, précieux collaborateurs ici présents, 

Honorables Mesdames, Messieurs,

Distingués Invités,

Nous voilà déjà à la 3ème conférence depuis le lancement du projet cataire. La première conférence en octobre 2010 portait sur l’idée à peine formulée du projet et on sondait encore sa faisabilité.
Lors de la 2ème conférence en octobre 2011 dans le cadre du mois de la Cataire organisé par l’ABEM – Association burundaise des étudiants en médecine ici même à l’IFB, l’idée avait pris corps puisqu’on exposait les plants de la Cataire et on effectuait les premières distillations des plantes. L’unité expérimentale de la distillation fonctionne depuis avril 2011 lors de l’inauguration du Projet à Ngozi par le Président de la République en personne.

Et maintenant la 3ème conférence au moment où la première coopérative est déjà formée, nous avons des pépinières dans la commune Nyabiraba, à Bujmbura, dans le Mosso grâce aux partenaires comme l’ISABU et bientôt la SOSUMO. Le projet Cataire est en marche selon le cycle de production prévu dès le départ et en fonction du rythme de nos partenaires les populations.
Mesdames et messieurs, notre but est de viser les premières productions d’huile de la Cataire pour février – avril 2013.

Le projet Cataire pour la production d’anti-moustique par, pour, avec les populations pour lutter contre le paludisme a suscité et suscite beaucoup d’espoir de la part des populations victimes de la première maladie meurtrière en Afrique et ici chez nous. C’est pour cela que nous n’avons pas droit de décevoir.
Cependant, bien qu’étant l’organisation à l’origine de l’initiative en raison de notre mission de plaider en faveur du facteur humain dans la promotion de l’éthique de la coopération, l’ACECI ne serait pas la seule responsable du succès ou de l’échec. Parce que c’est un projet qui doit être mené en partenariat entre les populations, les autorités et organisations publiques et les privées.
Sans l’appropriation et le travail des populations, sans l’implication des acteurs gouvernementaux et internationaux engagés dans la lutte contre le paludisme à qui incombe avant tout la responsabilité à protéger, la mise en œuvre serait compromise; En plus des institutions de recherche, les ONG et les médias, nous sollicitons vivement les entreprises privées au nom de leur responsabilité sociale.

Mesdames et messieurs, vous comprenez pourquoi nous avons souhaité que les échanges de la 3ème conférence sur le projet Cataire portent sur le partenariat population – public – privé.

Ensemble, investissons-nous dans ce projet du développement durable. De fait, aucun pays ne peut se développer avec une population malade.
Mesdames et messieurs, l’ACECI propose à ses partenaires, aux acteurs publics et privés d’investir dans les populations en les accompagnant mais aussi en les responsabilisant. Elles doivent se prendre en main pour leur propre développement intégré et durable. C’est ce que nous nous engageons de faire à travers le projet Cataire.

Plus tard, nous montrerons comment le projet englobe toutes les dimensions du développement durable à savoir, le social, l’économique, l’environnement auxquelles on ajoute en plus les dimensions éthique et de gouvernance.

Excellence Madame, ambassadeur déléguée à la Francophonie;

Excellence Monsieur Jean Lamy, Ambassadeur  de France au Burundi;

Excellences Mesdames, Messieurs les Représentants des Corps Diplomatiques;

Mesdames, messieurs, représentants de la Présidence de la République

Mesdames, messieurs, représentants des différents ministères techniques

Madame la Directrice de l’Institut français du Burundi qui reçoit pour la conférence pour la deuxième fois de suite;

Mesdames, Messieurs les Représentants des Organisations Internationales et Nationales Non Gouvernementales;

Chers partenaires de l’ACECI, précieux collaborateurs ici présents, 

Honorables Mesdames, Messieurs,

Distingués Invités,

Je vous souhaite les bienvenus à la conférence, je nous souhaite de fructueux échanges.

Je vous remercie. 
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